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ATA 2051 DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2023. 
 

Ao 20º (vigésimo) dia do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete horas e 
trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima declarou aberta a 38ª (trigésima oitava) 
Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cicero Marques Lima (Cicim 
do Peixe), Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz 
Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista 
Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 37ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual 
foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, 
sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 131/2023/EF do Poder Executivo 
encaminhando documentação referente o Plano de Sustentabilidade do convênio 946301/2023 - 
Proposta 057728/2023, cujo objeto trata da Recuperação e Manutenção de Estradas Vicinais no Município 
de Tauá -Ce, para que seja dada ciência do investimento a esta Casa Legislativa. Ofícios recebidos nºs 431 
e 434 do Poder Executivo em respostas a Indicações de autoria de vereadores desta Casa Legislativa. 
Indicações nºs. 0998/2023 a 1003/2023.GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0023/2023 – 
Apolyanna Lima Ferreira - Dispõe sobre a concessão da “Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antonio 
Jataí Sobrinho" a Sra. Francisca Eulina Gonçalves Pinto e adota outras providências. PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO - Nº 0095/2023 – (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Dispõe sobre a criação do 
Projeto "Adote uma PLACA" e dá outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0096/2023– 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a suspensão da cobrança excessiva da 
Contribuição de Iluminação Pública -CIP, acima das alíquotas estabelecidas nos anexos I e II da Lei 
Municipal nº 2671, de 24 de maio de 2022, e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0028/2023 – (Autora: Apolyanna Lima Ferreira). Concede Título de Cidadania Tauaense 
ao Sr. Eduardo Souza Feitosa e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 
0029/2023 – (Autora: Apolyanna Lima Ferreira). Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Luana da 
Silva Teixeira Nogueira e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0030/2023 
– (Autor: Argintino Tomaz Filho). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Gerônio Gonçalves da Silva 
e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0031/2023 – (Autor: Argintino 
Tomaz Filho). Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Maria de Fátima dos Santos e adota outras 
providências. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0117/2023 – (Autor: Antônio Cicero Marques 
Lima (Cicim do Peixe). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, 
que oficie a Concessionária do Serviço Público de Energia Elétrica ENEL -CE, solicitando a contratação de 
mais servidores para o atendimento ao público na Agência do Município de Tauá. REQUERIMENTO PARA 
O LEGISLATIVO - Nº 0118/2023 – (Autor: Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano). Sugere a 
execução de requerimento assinado por um terço dos membros desta Majestosa Casa de Leis para criar 
Comissão Parlamentar de Inquérito, através de Resolução aprovada em Plenário, por maioria absoluta , 
nos termos do Art. 67 do Regimento Interno, no intuito   de apurar as ilegalidades dos valores apontados 
com as contratações de bandas, através de processo de inexigibilidade de licitação, que participarão do 
Fest Berro, bem como da legalidade da contratação da empresa Síntese Comunicação e Marketing LTDA 
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e a individualização das verbas Municipal, Federal e Estadual. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 
0119/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envios de ofícios convites aos 
organizadores promoventes da vaquejada do Fest Berro 2023 para comparecerem à Sessão Ordinária 
desta Casa de leis a fim de esclarecerem as receitas públicas e privadas investidas em referido evento, 
vendas de senhas, premiações e despesas com referida vaquejada, devendo em tal oportunidade 
prestarem contas dos resultados apurados ao final do evento. Moções nºs. 1701/2023 a 1737/2023. USO 
DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou sobre assuntos relacionados à contribuição 
de iluminação pública, debatidos na sessão anterior. Destacou os valores cobrados na contribuição 
referida. Mencionou que o comércio do Município não vai bem, o que tem acarretado em demissões. 
Disse que ouviu falar que a Câmara aprovou o projeto para elevação da contribuição de iluminação pública 
(CIP). Relatou que fez um pedido para prestação de contas dos valores gastos com o evento Fest Berro. 
Mencionou que alguns agropecuaristas não estão contentes com o evento e citou os valores gastos. 
Mencionou que a empresa realizadora do evento não teve concorrente na licitação e, ainda, que a mesma 
ganhou outras licitações anteriormente. Citou, ainda, os valores repassados aos profissionais que 
participarão do evento. Solicitou o apoio dos vereadores na aprovação de uma CPI, para apurar os valores 
gastos no evento mencionado. 2) Fez uso da tribuna o Vereador Luiz André Bezerra Campos que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou o Município pela realização da obra de 
pavimentação na rua Isaías Setúbal da Paixão. Citou sobre as críticas, solicitações e reivindicações que 
tem feito como vereador, e que as mesmas são construtivas, e que fazem parte do trabalho de vereador. 
Destacou que diversas localidades enfrentam problemas com a escassez da água, algumas só necessitam 
de bombas para distribuição do líquido. Mencionou sobre uma licitação feita pela Prefeitura para 
construção de reservatórios de água. Relatou que o valor gasto na licitação poderia ser utilizado para 
cavar diversos poços profundos e construção de barragens que atenderiam todas as comunidades do 
Município. Solicitou que a gestão municipal possa reavaliar a licitação, e que o dinheiro possa ser utilizado 
nas obras sugeridas. Solicitou que a Secretaria de Infraestrutura possa realizar o patrolamento das ruas 
da localidade de Cachoeirinha do Pai Senhor. Em aparte, a vereadora Anete Duarte informou que o 
maquinário não realizou a obra na comunidade referida, pois havia outros locais como prioridade e o 
evento Fest Berro, e que o maquinário foi destinado para o local. Comunicou que o secretário informou 
que quando terminar as obras referidas, será solucionada a demanda da comunidade de Cachoeirinha. 
De volta com a palavra, o vereador Luiz André finalizou, agradecendo a todos. 3) Fez uso da tribuna o 
Vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Disse que algumas discussões na Câmara têm sido em tom generalista de todos os vereadores. Destacou 
as eleições para o próximo ano, mencionando a união dos partidos PSD e PSB. Disse que conhece a 
orientação do seu partido, mas não conhecia dos outros. Destacou que as verbas são específicas e não 
podem ser destinadas para outro fim. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que quando assumiu 
como vereador a orientação do partido foi para fazer oposição. Disse que continua como oposição. 
Acrescentou que é preocupante as posições generalistas, pois inclui todos os vereadores. Mencionou que 
em votações como do PL 40/2022 que está extorquindo a população, esquecem de dizer que vereador do 
PSB e outro do PP votaram contra, fazendo a oposição responsável. Em aparte, o vereador Luiz André 
disse quando evidencia as matérias na Casa, tem o cuidado de analisá-las antes. Disse que sobre os gastos 
das verbas destinadas, apenas questiona saber se estão sendo gastos da maneira correta. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio disse que a liderança do partido não colocou a responsabilidade do aumento da 
contribuição de iluminação pública na Câmara, e nem nos vereadores. Em aparte, o vereador Argintino 
Filho disse que vota com sua conveniência e não segue votos de outro. Disse que é independente, e não 
segue voto de partidos para votar em projetos que acha certo ou errado. Em aparte, o vereador Felipe 
Viana disse que o partido PSB deu autonomia para os vereadores votarem com suas convicções. Disse que 
segue as orientações partidárias. Em aparte, o vereador Genival Coutinho destacou que apesar do 



3 

 

 
 

 

aumento na CIP, está havendo melhorias na cidade e para a população. De volta com a palavra, o vereador 
Felipe Viana disse que a população não está sendo prejudicada com aval da Câmara. Finalizando seu 
discurso, solicitou o apoio ao Projeto de Lei “adote uma placa” de sua autoria. 4) Fez uso da tribuna o 
Vereador /presidente Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Mencionou que fez indicação para construção de um centro odontológico de atendimento vinte e quatro 
horas para emergências. Disse que fez a indicação para que a Prefeitura adquirisse um carro para realizar 
o translado de corpos de pessoas falecidas em outras cidades até o Município, pois muitas famílias não 
tem condições de arcar com os custos. Em aparte, o vereador Felipe Viana parabenizou o vereador pelo 
tema da compra do carro para fazer o translado dos corpos. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano 
parabenizou o vereador pelos temas trazidos. De volta com a palavra, o vereador/presidente Érico Lima 
destacou os roubos de animais ocorridos no Município, e a impunidade que beneficia os infratores. Disse 
que vai procurar o Deputado Domingos Neto para que o mesmo ajude numa resolução para demanda. 
Em aparte, o vereador Luiz André sugeriu que possa ser envidado requerimento coletivo sobre o roubo 
de animais à Bancada Cearense no Congresso Nacional para ajudar no combate ao furto de animais. De 
volta com a palavra, o vereador/presidente Érico Lima destacou que os roubos prejudicam os agricultores. 
Disse que formará Comissão de Vereadores para solicitar também o apoio do Governador no combate ao 
roubo de animais. Finalizou agradecendo a todos. 5) Fez uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que recebeu muitas 
mensagens de apoio ao seu trabalho. Mencionou que a gestão atual não está boa. Enumerou problemas 
que necessitam ser resolvidos pela gestão municipal. Relatou sobre o projeto de lei 0040/2022, aprovado 
na Câmara Municipal, mas que nem todos os vereadores foram a favor do projeto. Disse que recebeu uma 
resposta do Executivo sobre a falta de medicamentos no Município. Destacou que muitas pessoas levam 
uma receita para retirar três caixas de medicamentos, mas recebem apenas uma. Em aparte, o vereador 
Felipe Viana disse que é a favor de o paciente levar a quantidade de remédios que estiverem na receita, 
mas que a compra dos mesmos pelo Município e feita por PPI. Disse que a operação carro-pipa não 
depende apenas do Município. Falou que atende as orientações partidárias. De volta com a palavra, o 
vereador Fúlvio Gonçalves reportou-se ao requerimento 119/2023, que sugeriu que o requerimento fosse 
feito de forma coletiva, mas não foi aceito pelos vereadores. Disse que o requerimento solicita uma 
prestação de contas sobre o evento Fest Berro 2023. Em aparte, o vereador Chico Neto mencionou como 
vai ser feito alguns gastos com a vaquejada do evento mencionado. Mencionou que tem alguns valores 
que estão superfaturados para realização da vaquejada. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse que 
os vereadores e a gestão querem que a vaquejada obedeça a todos os critérios, dando transparência aos 
gastos. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que será votado projeto de lei que dará 
descontos à população para o pagamento da CIP. Finalizou agradecendo a todos. 6) Fez uso da tribuna o 
Vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Mencionou que não trata nem um vereador de forma grosseira, pois não faz parte da sua índole. Disse 
que na Câmara os vereadores vêm fazendo encaminhamento dos requerimentos, e que isso é comum. 
Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que não encaminhou votação, após ser nomeado líder de 
oposição, assim como determina Regimento Interno. De volta com a palavra, o vereador Marco Aurélio 
disse que o evento Fest Berro é muito importante para o Município, e que não teve como comportar 
todos os agropecuaristas interessados em participar. Mencionou que em outros eventos semelhantes a 
entrada é paga, mas no Município a entrada é franca. Discorreu sobre os valores que serão gastos no 
evento. Solicitou que os vereadores possam comparar os valores gastos com bandas, com os cobrados 
em outros Municípios. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima destacou a relevância do evento para o 
Município e para as famílias. Em aparte, o vereador Angintino Filho ressaltou a criação do evento, 
arrecadação e evolução do evento. Mencionou sobre os roubos de animais que prejudicam os produtores. 
De volta com a palavra, o vereador Marco Aurélio citou a qualidade dos produtos da região, e a gratuidade 
do evento. Informou que a operação carro-pipa começa no dia de amanhã. Mencionou sobre os valores 
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cobrados anteriormente nas senhas para disputar as vaquejadas que eram mais elevados.  ORDEM DO 
DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0022/2023 – (Autor: Francisco Helder Lima Castelo). Concede ao Sr. 
Luis Wellington Barreto Vieira a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0027/2023 – (Autor: Luiz Joaquim Dias Cavalcante 
(Quincas Bibiano). Dispõe sobre concessão de "Título de Cidadania" para a Sra. Lilian Loureiro 
Albuquerque Cavalcante e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0093/2023 – (Autor: Felipe 
Veloso Soares Viana de Abreu). Dispõe sobre denominação de Raimundo Sebastião Pereira logradouro 
público na cidade de Tauá na forma que indica a adota outras providências. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI N°. 94/2023 - ALTERA A LEI 
MUNICIPAL N° 2575 DE 23 DE DEZEMBRO DE 2020, NA FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS: O referido Projeto de Lei NÃO FOI VOTADO na presente Sessão.  REQUERIMENTO PARA 
O LEGISLATIVO - Nº 0119/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envios de ofícios 
convites aos organizadores promoventes da vaquejada do Fest Berro 2023 para comparecerem à Sessão 
Ordinária desta Casa de leis a fim de esclarecerem as receitas públicas e privadas investidas em referido 
evento, vendas de senhas, premiações e despesas com referida vaquejada, devendo em tal oportunidade 
prestarem contas dos resultados apurados ao final do evento. Em votação: APROVADO por – 08 (oito) 
votos favoráveis (Antônia Anete Pereira Duarte, Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz 
André Bezerra Campos e Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano) x 07(sete) votos contra: (Antônio 
Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe), Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival 
Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho). REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0118/2023 – (Autor: Luiz Joaquim Dias 
Cavalcante (Quincas Bibiano). Sugere a execução de requerimento assinado por um terço dos membros 
desta Majestoda Casa de Leis para criar Comissão Parlamentar de Inquérito, através de Resolução 
aprovada em Plenário, por maioria absoluta , nos termos do Art. 67 do Regimento Interno, no intuito de 
apurar as ilegalidades dos valores apontados com as contratações de bandas, através de processo de 
inexigibilidade de licitação, que participarão do Fest Berro, bem como da legalidade da contratação da 
empresa Síntese Comunicação e Marketing LTDA e a individualização das verbas Municipal, Federal e 
Estadual. Em votação: REJEITADO por – 11 (onze) votos contra :(Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio 
Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival 
Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho) X 04 (quatro) votos a favor:(Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, 
Luiz André Bezerra Campos e Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano). Moções nºs. 1701/2023 a 
1737/2023. Em votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes – 15(quinze) votos favoráveis. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 38ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage 
no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 
Presidente, Vereador Érico Batista Lima declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 
lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a 
na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa 
Legislativa. 

 
                    Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                         Ezequias de Sousa Franca 

   2° Secretário da CMT               Assessor Jurídico 
       Érico Batista Lima 

         Presidente da CMT 


